

Belföldi hírekcsütörtök

bb 1. helyzetjelentés a petőfi-híd felújításáról

i -don/s um bc hgy

1980. február 21.

a téli időjárás sem törte meg a munka lendületét, így a petőfi-híd felújításán dolgozók változatlanul tartják két és fél hónapos előnyüket. dány tiber miniszteri biztos az mti munkatársának elmondta: jól haladnak a felújítással, a napra-műszakra meghatározott feladatokat tervszerűen megoldják a kollektívák. a penzumok teljesítésében nagy szerepet játszik, hogy a brigádok régről ismerik egymást, még a margit-híd megfiatalításakor összekovácsolódtak. a munkások szívügyüknek tekintik a petőfi-híd mielőbbi teljes átadását, mert jól tudják, mit jelent budapest egyik igen fontos hidjának kiiktatása a közut és a tömegközlekedés forgalmából.

termelési tanácskozásokon, röpgyűléseken beszélnek meg a következő tennivalók lehető leggyorsabb kivitelezésének módjait, amelyekből azután közösen választják ki a legjobbat. ha szükséges, folyamatos műszakban dolgoznak hétvégeken és nem ritkán éjjel is. így sikerült elérniük, hogy pesten és budán már befejezték a gázcsövek fektetését. március vége felé viszont még lesz néhány gázcsőátkötés, emiatt dél-buda térségében a gázszolgáltatást egy napra felfüggesztik. erről az érintetteket idejében értesítik.

/folyt. kövm/

- 1 -

bb 1. /helyzetjelentés....folyt./um

a szakbrigádok jól haladnak a petőfi-híd déli részének bontásával és betonozásával. utóbbira ismét február 22-én, pénteken kerül sor. ezen a napon délután hat órától 24-én, vasárnap déli 12 óráig csak a bkv-autóbuszai mehetnek át a hidon, maximum öt kilométeres sebességgel. a pesti oldalon a 2-es villamos boráros téri végállomása fölötti hid tartóit március 1-én és 2-án emelik be, e két napon a nappali órákban a közraktár utcából elterelik a közúti forgalmat. a budai oldalon március 5-én lesz forgalomelterelés: az autósok az irinyi utca és a schönherz zoltán utca déli utpályáján mehetnek majd, mert az északi utpályát burkolási munkák miatt lezárják. az említett két utcában márciusban többször lesz elterelés, ezért már most fölhevítjük a gépkocsivezetők figyelmét, hogy a kresz-táblák jelzései szerint közlekedjenek majd.

a lendületes munka a következő hetekben is folytatódik, de csak március közepe táján lehet megítélni, hogy a nyár folyamán mikorra várható a petőfi-híd újbóli átadása - mondtotta a miniszteri biztos. /mti/

.-

bb 2. nem több, de valós igényeket kielégítő butorok külföldről - gondok a kivitelben

i be/mo um pp hgy

1980. február 21.

nem több, de a hazai választék bővítését, színesítését az eddignél jobban szolgáló butorok behozatalát tervezi erre az esztendőre az artex külkereskedelmi vállalat. ennek a vásárlók kívánságaival egybeeső törekvésnek a megvalósítását nagyban segíti, hogy az elmúlt év óta már nemcsak a butorok kivitelének, hanem behozatalának ügyintézése is a vállalat hatáskörébe tartozik. helyzetükből adódóan a hazai választékokat jobban ismerik, mint elődjük, a konsumex, így arról is tájékozottabbak, hogy mivel célszerű bővíteni a kínálatot. kedvezően hatott tevékenységükre, hogy a butorokkal kapcsolatos külkereskedelmi munka egy kézben összpontosul. mivel vevőként is jelentkeznek a világpiacon, több információhoz jutnak más exportőrök ármozgásairól, jobban figyelemmel kísérhetik a divatirányzatok alakulását. mindezt jól hasznosíthatják a magyar butorok eladásakor és az igények változását is rugalmasabban követhetik. az üzletkötésekben és a szállításokban nem okozott zökkenőket a csere. az artex az elmúlt évben közel hatszáz millió forintért vásárolt butorféléket, zömmel a szocialista országokból.

/folyt.köv./

- 2 -

3P

bb 2. /nem több, de valós....folyt./um

sikeresnek bár nem gondtalannak bizonyult a butorok kivitele. az artex árukinálatának egyharmada volt modern és klasszikus megformálású ülőbutor, több mint egymilliárd forint értékben. legkeresettebbeknek az ülőbutorok bizonyultak, amelyek a szállításoknak a felét tették ki. folyamatosan csökken a stílbutorok aránya. a kereslet irántuk növekszik, de a művészi kézimunkát igénylő és éppen ezért időigényes butorokból egyre kevesebb készül, mert nincs elég, a szakmát valóban értő mesterember.

sok esetben a hazai gyártók hiába mutatnak be több modellt, a vevők tetszését kevés nyeri meg. ezért alakult ki egy olyan gyakorlat, hogy a külföldre eladott butorok jelentős részét a vevő által hozott formai és műszaki leírások alapján gyártják. a magyar butorok minősége általában jó, bár a felületkezeléseknél mutatkoztak hibák. ezek egy részét már megoldották különböző modern berendezések megvásárlásával és munkába állításával.

az idei évben csak mérsékelt ütemben kívánja növelni a kivitel az artex, ezzel is lélegzetvételnyi időt adva a gyáraknak, hogy ne csak az események sodrában éljenek, hanem előre tervezhessék meg exportkinálatukat. /mti/

.-

bb 5. feltárják az ősi borostyánkő utat

szel st/gg um hgy

1980. február 21.

régészeti kutatás indul a hajdani borostyánkő ut, európa egyik legősibb transzkontinentális utvonala teljes vas megyei szakaszának megismerésére. az ókorban itáliát észak-európával összekötő kereskedelmi utvonala 50 kilométer hosszúságban szeli át a nyugat-magyarországi megyét. szombathelyen, a járdányi paulovits istván romkertben, az egykori savaria hivatali központjában már évtizedekkel ezelőtt feltárták az ut egy rövidebb szakaszát. az asztallapnyi nagyságu óriási bazaltlapokkal kikövezett ut szakasz még ma is kitűnő állapotban van. az idén kezdődő többéves munka első lépéseként a szombathelyi savaria muzeum régészei és a vas megyei közúti igazgatóság szakemberei a teljes nyomvonalon elvégzik a régészeti bejárást és a légi fényképezést. ennek segítségével kijelölik az utvonala pontos helyét és feltérképezik az utat kísérő hajdani településeket és őrállomásokat. /mti/

.-

- 3 -

3P

bb 3. Leletmentés a nagymarosi vizlépcső építkezési területén

i iv/mi um bc ie

1980. február 21.

a nagymarosi vizlépcső építkezési területén megkezdődött - az immár három éve tartó feltáró munka folytatásaként - az ideai leletmentés. újabb területet, a pilismaróti öblözetet vizsgálják át a régészek, s az egy hektáros részen több próbaátást végeznek. dr. korek józsef, a magyar nemzeti múzeum főigazgatóhelyettese az mti munkatársának elmondotta:

- eddig is számos értékes leletet tártak fel a múlt korok kutatói a vizlépcső építkezési területén. ezek a területek ugyanis ősidők óta lakottak voltak, s összefüggő településláncolat alakult ki az egyes történelmi korokban. a jobbparton az országos vízügyi hivatal és a magyar nemzeti múzeum megállapodása alapján 1978-ban kezdődtek meg a magyar-csehszlovák közös beruházású vizierőmű építésének üteméhez igazodó feltárások, de már ezt megelőzően is végeztek ásatásokat ezen a területen, s különböző korokbeli településnyomokra bukkantak. az elmúlt két évben újabb lelőhelyeket fedeztek fel. a leletek oly gazdagok, hogy ezt a területet akár a „régészek kertjének”, is nevezhetnénk, többek között felszínre került a római határvédelmi rendszer, a limes három őrtornya, egy teljesen ép kőkemence a xi. századból és megtalálták egy középkori bencés templom alapjait is.

a tavaszi ásatások a feltáró munkák után áprilistól októberig tartanak. a „régészeti idényt”, igyekezünk jól kihasználni, mert ezeken a területeken szorosan a nyomunkban haladnak a kavicskotró gépek. mégsem sietünk, mert ez az utolsó lehetőség, hogy elvégezzük a nemzeti történelmi szempontból jelentős feltárásokat. a duna vízszintjének megemelkedésével ugyanis örökre víz alá kerülnek olyan területek, amelyek régészeti, történelmi forrásanyagot, tárgyi-művészeti értékeket rejtnek, s felszínre kerülésükkel megalapozottabban írható meg egykor a duna mentén élt hajdani emberek élete, településtörténete - mondotta befejezésül dr. korek józsef. /mti/

-. -

bb 4. külföldi operaénekesek fellépései márciusban

i kj/um bc

1980. február 21.

neves külföldi művészek vendégszerepelnek márciusban az állami operaház és az erkel színház előadásain, s két mű jubiláris előadásához érkezik a következő hónapban. ljudmilla szemenyáka és valerij anyiszimov, a moszkvai nagyszínház kiváló balett-táncosai csajkovszkij népszerű balettjében, a hattjuk tavában mutatkoznak be - március 5-én és 9-én. szemenyáka odette és odilia, anyiszimov a herceg szerepét táncolja.

/folyt.köv./

- 4 -

BP

bb 4. külföldifolyt./um

olasz karmester, giuseppe patané vezényli az operaházban a falstaff és a manon lescaut előadását március 21-én, illetve 22-én. giacomo aragall, a neves spanyol tenorista március 26-án az operaházban a bohémélet rodolphe, 29-én pedig az erkel színházban a toscá cavaradossi szerepében mutatkozik be.

új betanulásban, mihály andrás igazgató vezényletével kerül műsorra a következő hónapban verdi: aida című operája. az erkel színházbeli előadásokon - március 2-án és 6-án - a király szerepében hantos balázs - kuncz lászló, amnerisként mészöly katalin - póka eszter mutatkozik be. aida-tokody ilona és rohonyi anikó, radamest horváth bálint - horváth pál alakítja.

jubileumi előadásként, március 4-án 250. alkalommal csendülnek fel a hattjuk tava dallamai az operaházban, 21-én pedig háromszázadszor játsszák kodály zoltán háry jánosát, ezúttal az erkel színházban. /mti/

-. -

bb 6. troliklinika pécsett - a fővárosi tömegközlekedést segítik

han/um st hgy

1980. február 21.

troliklinika működik pécsett. az afit 14-es autójavító-vállalat nemrég kezdte meg a budapesti közlekedési vállalat megbízásából a ziu 9 típusú, korszerű szovjet trolibuszok nagyjavítását. az első tizenkét darabbal elégedett volt a bkv. így 1980-ban már szerződés alapján 44 trolibusz nagyjavítását végzik pécsett, s jövőre ennél is többet terveznek. a pécsi szerelők szalagszerűen javítják a trolikat, egyszerre hat járművön dolgoznak. a javítással egyidejűleg teljes korrózióvédelmet is kapnak a trolibuszok, ami meghosszabbítja élettartamukat. az utasbiztonság növelése céljából mintegy harminc féle apróbb átalakítást is elvégeznek. /mti/

-. -

bb 7. új gesztenyések kőszeghegyalján

lér/um st hgy

1980. február 21.

újabb szelidgesztenye ültetvényeket telepítenek kőszeghegyalján, ahol a gesztenye őshonos növény. a szubalpesi éghajlat, a talaj összetétele ezen a vidéken kiválóan alkalmas a nemes gyümölcsféle termesztésére.

/folyt.köv./

- 5 -

BP

bb 7. /uj gesztenyések ...folyt./um

a kőszeghegyaljai termelősövetkezet most a bozsok, velem és kőszegszerdahely között elterülő „háromszögben,, kezdte meg a telepítést. a tervek szerint az idén negyven hektáron ültetnek szelidgesztenyét. a szaporító anyagot a közös gazdaság maga állítja elő. ebből a hagyományosnál alacsonyabb növésű, zárt koronaállású fák nevelődnek ami megkönnyíti az üzemszerű művelést és a szüretelést. /mti/

--

bb 8. kukoricaliszt és kukoricadara székesfehérvárról

dáv/um st hgy

1980. február 21.

kukoricaliszt és kukoricadara készítését, csomagolását kezdte meg a fejér megyei gabonafelvásárló és feldolgozó vállalat. az új termékek a közeli napokban kerülnek az üzletekbe egy kilogrammos csomagolásban. az egészségügyi szakemberek, a szakácsok és a cukrászok szerint a kukoricából készült ételek, sütemények egészségesek, könnyűek, ízletesek és rendkívül változatosan elkészíthetők. fogyasztásuk különösen azoknak ajánlatos, akik valamilyen okból érzékenyek a buzalisztra.

a kukoricalisztet és a darát különleges, keményszemű, simahéjú tengerifajtákból készítik. a tervek szerint az idén nyolcszáz vagonnyi kukoricából őrölnék lisztet és darát a vállalatnál: ebből 120 vagonnyit szállítanak a kereskedelemnek, a többit pedig az ipar dolgozza fel. /mti/

--

bb 9. siklós városának adományozta életművét simon béla festőművész

igó/um st hgy

1980. február 21.

simon béla festőművész siklós városának adományozta életművének javát: több mint másfélszáz alkotását. a tanács viszonozásul vállalta a munkácsy- és janus pannonius-dijas művész munkáinak gondos megőrzését és méltó bemutatását. a tenkesaljai település híres a képzőművészeti mecénaturájáról.

/folyt.köv./

- 6 -

3P

bb 9. /siklósfolyt./um

nemzetközi szobrász és kerámia művésztelep, valamint gazdag múzeum működik siklóson, s számos képzőművészeti alkotás díszíti tereit, parkjait. simon bélát és munkáit tulajdonképpen „hazahívta,, a város. a hetven esztendő művész ugyanis hosszú ideig élt és tanított a siklós közelében lévő alsószentmártonban, illetve egyházasharasziban. képein is leginkább ezt a világot - dél-baranya több nemzetiségű lakosságának életét és siklós környékének mediterrán hangulatu tájait - ábrázolja. a tanács helyreállíttatja és átalakíttatja a vár alatt lévő egyik szép, patinás épületet, s ebben helyezik el véglegesen a simon-gyűjteményt: a már megszületett alkotásokat és a még ezután készülő festményeket, grafikákat. /mti/

--

- 7 -

3P

bb.10. műemlékek helyreállítása sárospatakon

kör/st/gg/a/hgy

1980.február 21.

megkezdődtek az ideai műemléki helyreállítások sárospatakon. folytatják a várnegyed védett együttesének tartozó kádár kata utcai barokk épület restaurálását, s befejezése után itt helyezik el andrássy kurta jános szobrászművész alkotásainak gyűjteményét, amelyet a városnak adományozott. folytatódik a munka a rákóczi által alapított egykori pataki kollégium főépületén is, amelyben most a rákóczi gimnázium működik. a tervek szerint jövőre már az eredeti szépségében helyreállított épületben ünneplik a nagymultu pataki iskola alapításának 450.évfordulóját. a rákóczi vár falához korábban hozzáépített rozzant állapotban levő épületek elbontásával kiszabadítják a várfalat, hogy annak helyreállítását is megkezdhessék. hozzáfognak az idén az ugynevezett rozgonyi vár helyreállításához is, amelyben a tervek szerint műtermet alakítanak ki és nyári művészotthont rendeznek be. sárospatak város tanácsa az idén mintegy 15 millió forintot fordít a műemlékek rendbehozatalára./mti/

-. -

bb.11. készülnek a tavaszi erdőtelepítésre borsodban

kör/st/a/hgy

1980.február 21.

a borsodi erdő-és fafeldolgozó gazdaságban ezekben a napokban újra megindultak a gépek, előkészítik a talajt a tavaszi erdőtelepítésekhez. a tavaszi hónapokban a korábbi vágásterületeken hatszázhatvan hektáron telepítenek tölgyet, bükköt és lucfenyőt. korábban legelőnek használt, de az eróziótól megrongált részeken további kétszázötven hektárral növelik a gazdaság erdőterületét. az összesen nyolcszázhatvan hektáros telepítés során mintegy hatmillió csemetét ültetnek el. ezek nagyobb részét a gazdaság saját csemetekertjeiben nevelte./mti/

-. -

7.45/a

- 8 -

830
Hgy

bb.12. új gáztisztító sor a répcelaki szénsavgyárban

Lér/st/gg/a/hgy

1980.február 21.

már elkészültek a 28 méter magas desztilláló torony felállításával és megkezdtek a belső szerelési munkát a répcelaki szénsavtermelő vállalat új gáztisztító során. az üzemben jelenleg két tisztító sor működik, amelyek együttesen óránként mintegy 8 és fél tonna gázt tudnak megtisztítani. a most épülő berendezés egymaga 10 tonna gáz tisztítására lesz képes óránként. a teljesen automatizált tisztító sor létesítésére mintegy 45 millió forintot fordítanak, s a szerelési munkát a tervek szerint május végére fejezik be. ezt a gondos ellenőrzés és a próbaüzemelés követi. az új berendezés munkába állítása lehetővé teszi a gyár szénsavtermelésének megduplázását./mti/

-. -

bb.13. takarékosági eredmények ózdon

hag/st/a/hgy

1980.február 21.

mintegy tízmillió forinttal túlteljesítve a felajánlásukat, összesen százharmincnyolcmillió forint értékű anyagot és energiát takarítottak meg tavaly az ózdi kohászati üzemekben - állapítja meg egy most elkészült összesítés. a gyár szocialista brigádjai a korábban selejtesnek tekintett bugákat kijavították, alkalmassá tették a hengerlésre és így azokból is megfelelő minőségű késztermékeket tudtak előállítani. a rud-dróthengerműben a korábban selejtbe került méret alatti bugákat egy új technológiai megoldással összehegesztették és ezzel a módszerrel mintegy huszmillió forint értékű anyagot takarítottak meg. a karbantartó szocialista brigádok a javítások befejezése után átvizsgálták a használt alkatrészeket, különválasztották a felújíthatókat és ezek kijavításával többmillió forint értékű új alkatrész beépítését tették feleslegessé. jelentős anyagmegtakarítást ért el az acélmű kollektívája is azáltal, hogy jobban gazdálkodtak az ércel, csökkentették az elszóródásokat./mti/

-. -

7.50/a

- 9 -

835
Hgy

bb.14. kötődzsineg - ,, mükenderből,,

dob/st/a/hgy

1980.február 21.

kedvezően fogadták a felhasználók a szegedi kenderfonó és szövőipari vállalatnál kikísérletezett úgynevezett mükender kötődzsinegeket, ezért az idén megduplázzák, mintegy 800 tonnára növelik a gyártást, hogy kielégíthessék a növekvő hazai és külföldi igényeket. az új termék ugyanis egyesíti a természetes kender és a szintetikus anyag, a polietilén szinte valamennyi előnyös tulajdonságát. a rostosított műanyagszálból ugyanolyan bolyhos, rugalmas, hajlékony, könnyen kezelhető kötelet, zsineget alakítanak ki, mint a kenderből, ugyanakkor ez a kötődanyag jóval tartósabb, kopásállóbb, nagy előnye, hogy a hozzá való műanyag granulátumot már a hazai ipar is gyártja, s készítése kevésbé munkaigényes, mint a kender feldolgozása. a műanyagfeldolgozó gépsorokat folyamatos üzemben, maximálisan kihasználják, s így viszonylag gyorsan megtérül a beszerzésükre fordított összeg./mti/

--

bb.15. venyigéből talajerőpótló

káp/ká/a/ie

1980. február 21.

somogy megye legnagyobb szőlőtermelő üzemében, a balatonboglári állami gazdaságban befejeződött a több mint ezer hektárnyi termő szőlő metszése. a sorok között összegyűlt nagymennyiségű levágott vesszőt a korábbi gyakorlattól eltérően nem égetik el, hanem hasznosítják. venyigező géppel apróra vágják, szecskázzák és elterítik a sorok között. az elkorhadt szőlővessző kitűnő talajerőpótló.

a gazdaság oltványelőkészítőjében is szorgos a munka: több mint száz szakmunkás naponta 70 ezer vesszőt olt be, s eddig egymillió kétszáz ezer oltványt készített. az oltványokat fűrészpor között ládában hajtatóházban helyezik el./mti/

--

12.15/a

- 10 -

12.15/a

bb.16. gázolás

gk/a/ie

1980.február 21.

siófokon puskovitz imre 42 éves anyagbeszerző, siófoki lakos személygépkocsijával a kijelölt gyalogosát-
kelőhelyen elütött két gyalogost, akik közül kovács ildikó 20 éves eladó, balatonszabadi lakos kórházba szállítás köz-
ben meghalt, a másik súlyos sérülést szenvedett. a vizsgál-
lat eddigi megállapítása szerint puskovitz megsértette az el-
sőbbbségi szabályt./mti/

--

bb.17. új magyar dráma ősbemutatója a szegedi szabadtéri játékokon - sajtótájékoztató az idei programról

dén/st/a/ie

1980.február 21.

julius 19-től augusztus 20-ig 16 előadást tar-
tanak a szegedi szabadtéri játékokon. a közreműködő művés-
szekkel többségében már megkötötték a szerződéseket. er-
ről számolt be csütörtökön szegeden tartott sajtótájékoztatóján horváth mihály, a játékok igazgatója.

az évadot julius 19-én új magyar dráma ősbemutatójával, páskándi géza kálmán király című drámájának előadásával nyitják meg. ez a mű szerepel a programon julius 26-án és augusztus 2-án is. a darab ruszt józsef rendezi, diszlettervezője csikós attila lesz. az előadás szereposztásáról még nem döntöttek.

verdi falstaffját julius 20-án, 25-én és 27-én adják elő a dóm téri színpadon, horváth zoltán rendezésében, a címszerepben gregor józseffel. a diszleteket varga mátyás tervezi.

bizet carmen-jét szinetár miklós rendezésében augusztus 1-én, 3-án és 9-én tekintheti meg a szegedre látogató közönség. a címszereplő mészőly katalin mellett többek között kincses veronika, seregély katalin, gregor józsef, gyimesi kálmán énekli a főbb szerepeket. számítanak ilosfalvy róbert felléptére is, escamillót pedig a kijevi opera egyik kiválósága ivan ponomarenko személyesíti meg. az előadás diszleteinek tervezője varga mátyás, a lemezeké márkváry tivadár.
/folyt.köv./
P.25/a

- 11 -

12.15/a

bb.17./ uj magyar.....folyt./-a

augusztus 8-án, 10-én, 16-án és 20-án musical kerül színre a dóm téren: szakcsi lakatos béla-csemer géza piros karaván című műve. az előadást vámos lászló rendezi, a karmester nagy ferenc lesz. kass jános grafikusművész diszletterveit csikós attila alkalmazza a játékok színpadára. a szereplők között lesz suka sándor, kertész péter, harsányi gábor, galambos erzsi, farkas gábor, kovács zsuzsa is.

további három estén, augusztus 15-én, 17-én és 19-én a magyar állami népi együttes műsorát tekinthetik meg a nézők.

a dóm téri előadásokra érkező vendégek napközben is sokfajta rendezvényre látogathatnak el. kiállítások, kamarazenei, könnyűzenei műsorok, folklór programok, orgonahangversenyek, mintegy 30-35 kulturális és szórakoztató műsor között válogathatnak az érdeklődők./mt1/

-. -

bb.18. ,, nyugdíjba vonult,, a debreceni MÁV igazgatóság utolsó gőzmozdonya

szü/st/a/ie

1980.február 21.

csütörtökön utoljára indítottak a debreceni nagyállomásról gőzmozdonyral vontatott szerelvényt. a 424.165-ös számú - 1942 óta forgalomban lévő - mozdony debrecen és püspökladány között tette meg utolsó útját. a szerelvény utasai között, mint meghívott vendég, ott volt sok nyugdíjas mozdonyvezető és fűtő, akik szolgálati idejük nagyobb részét még gőzmozdonyon teljesítették.

az elmúlt évek beruházásai és nagyarányú fejlesztései tették lehetővé a debreceni MÁV igazgatóság területén az utolsó gőzmozdony ,, nyugdíjazását,, is. csupán az elmúlt esztendőben több mint 300 millió forint értékben kaptak korszerű villanymozdonyokat és motorvonatokat.

/mt1/

-. -

12.20/a

- 12 -

1300/97

bb.19. időjárásjelentés

a/ie

1980.február 21.

a meteorológiai intézet jelenti február 21-én, csütörtökön 12. órakor

reggel többfelé lesz köd

kontinensünk nyugati, északnyugati partvidékén az enyhe, nedves, óceáni léghullámok hatására változókéony, az ibériai-félszigeten és a brit-szigetek térségében többfelé esős az idő. európa többi részén anticiklon határozza meg az időjárást. az anticiklon a skandináv-félszigettől, a német-lengyel síkságon át a földközi-tenger középső medencéjéig húzódik. ezeken a területeken csendes, párás, helyenként ködös az idő. számottevő csapadék csak kelet-északkelet-európában fordul elő. a kárpát-medencében péntek estig továbbra is anticiklon irányítja az időjárást, így lényeges időjárás változás nem várható.

hazánkban szerdán az ország nagy részén 4-9 órán át sütött a nap. kora délutánra 3-8 fokig melegedett fel a levegő. csütörtök hajnalra szórványosan köd keletkezett, és ennek egy része még a déli órákig sem oszlott fel. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában mínusz 2- mínusz 7, északkeleten egy-két helyen mínusz 8 - mínusz 10 fok között váltakozott. ma délelőtt a ködmentes helyeken napos, száraz idő volt és 11 órakor plusz 1- plusz 5 fok között váltakozott a hőmérséklet. a ködös tiszántulon ugyanakkor 0- mínusz 3 fok között váltakozott a hőmérséklet.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 3,1 fok volt, 1.7 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 5 fok, a tengerszinre átszámított légnyomás 1032 mb, alig változik.

/folyt.köv./
12.50/a

- 13 -

1315

bb.19./ időjárásjelentés.....folyt./-a

várható időjárás péntek estig:

általában derült, hajnalban és reggel többfelé, napközben elszórtan ködös idő, csapadék nélkül. mérsékelt légmozgás. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: mínusz 3- mínusz 8, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken általában 4-8 fok között, a ködös helyeken 0 fok körül.

a duna vizállása budapestnél 330 cm, vízhőfok 4.0 fok.

távolabbi kilátások szombattól-keddig:

az elkövetkező napokban lényeges változás nem várható időjárásunk alakulásában. általában kevés lesz a felhő, de a reggeli órákban sokfelé várható köd.

legalacsonyabb hajnali hőmérséklet : - mínusz 3- mínusz 8 fok között. legmagasabb nappali hőmérséklet általában plusz 3. plusz 8 fok között. a tartósan ködös helyeken azonban csak 0 fok körül alakul.

jelentős mennyiségű/ legalább 5 mm/ csapadék nem várható.
/mti/

.-

bb.20. minden munkahelyen kötelező a zajártalom megelőzése

i of/pá/bc/ok ie

1980. február 20.

a környezetvédelemnek viszonylag ritkábban hangoztatott, de fontos része a zajártalmak csökkentése. a foglalkozási megbetegedések statisztikája is jelzi, hogy elodázhatatlan tények vannak a zaj elleni védekezésben. e témakörben tájékozódott az mti munkatársa az egészségügyi minisztériumban, illetőleg az országos munka- és üzemegészségügyi intézetben.

/folyt.köv./

- 14 -

14.05/-ok

1430

bb.20./ minden munkahelyen 1. folyt./-ok

a fokozottabb zajvédelem címzettjei elsőrendűen a munkahelyek. egészségővő jogszabályai rendelkezések - munkvédelmi szabályok, műszaki előírások - egész sora hivatott védeni a dolgozók testi épségét. mégis jelenleg nagyon sokan sínylik meg, hogy a termelésben sok helyütt figyelmen kívül hagyják a nemkívánatos zajt, holott mint betegségelőidéző tényező, a könnyen fölszámolhatók közé tartozik. legalábbis elvileg. hiszen „csupán”, végre kell hajtani a hatályos rendelkezéseket. így például a munkavédelemről 1979-ben hozott kormányrendelet követelményként szabja meg, hogy „a munkahelyen a zajhatások és más ártalmas rezgések nem károsíthatják, illetőleg nem veszélyeztethetik - a vonatkozó előírásokban megengedett mértéket meghaladóan - az ott dolgozók egészségét,..

házánkban jelenleg tíz- és tizezrekben mérhető a civilizációs ártalmat jelentő - túlzott, olykor elviselhetetlen - zajok áldozatainak száma. a legtöbb esetben foglalkozási betegségről, annak következményeiről van szó. a hosszan tartó zajhatások következtében rosszul alszunk. következőképpen nem regenerálódik megfelelően a szervezet, s ez már másnap ingerlékenységet, fáradtságot okoz, amely nem sok idő múlva - állandósulhat. a normálnál magasabb zajszint mellett lassabb lesz a gyomormirigyek működése, sok esetben keletkeznek emésztési zavarok. a zaj stressz-hatása miatt gyomorfekély is képződhet, illetve romlik az ilyen betegségben szenvedők állapota. a hallószervet kífárasztó zajok előtt átmeneti süketiséget idézhetnek elő, s állandósulásának sem kizárt a lehetősége. a zajhatások egészségromboló folyamata érzékelhető - mindjárt a kezdet kezdetén - például abban, hogy emelkedik a pulzus- és a légzésszám, a vérnyomás. az olyan civilizációs betegségeknek, mint a nálunk is gyakori hipertóniának /magas vérnyomásnak/, azután a neurózisnak, nemkülönben a balesetek egy részének kialakulásában sem zárható ki a zaj szerepe. a szervezetre széles körűen hat az abnormális zajszint. elsősorban pszichés, továbbá funkcionálisan károsító, sőt szervi elváltozást okozó hatása is lehet a zajnak. ha például munka közben - egész műszakban - kellemetlen hangközegként vesz körül bennünket, a hallószerv, a központi idegrendszer és a keringési rendszer rendellenes működését, megbetegedését idézheti elő.
/folyt.köv./

- 15 -

14.15/-ok

1440

bb.20./ minden munkahelyen 2. folyt./-ok

a munkahelyekre kötelezően előírt „zajszabvány,, szerint 85 decibel ái az a zajszint - azaz a teljes műszak alatti folyamatos és időleges zajok együttes mértéke - amelyet sehol nem lenne szabad túllépni. fölötte ugyanis már az egészségre veszélyes zóna kezdődik. /összehasonlításként: az ébresztőóra-ketyegés zajszintje 35-40. a társalkodó beszédé 70, az utcai zajé általában 80, a szövödei gépeké 90-100, a repülőgépe 120-125 decibel ái körül van./

a védekezéshez a zajos munkahelyeken mindenütt biztosítani kell az egyéni védőeszközöket /füldugasz, speciális vatta, zajvédő sisak stb./ akkor kerül sor ezeknek a használatára, ha nincs lehetőség zajmegelőző műszaki megoldásokra a zajszintnek a normális elviselhetőség mértékéig történő leszorításához.

az országban hét kijelölt megyei köjál felügyeleti-ellenőrző rendszeresen a munkahelyek zajszintjét. amennyiben ez magasabb a megengedettnél, hatósági jogkörüknel fogva felszólítják a vállalatok vezetőseit, hogy készítsenek munkavédelmi célra megfelelő - tehát üzemszerűknek, egyes munkahelyekre „lebontott,, - akusztikai tervet. javasolják az egyéni védőfelszerelések használatát, illetőleg olyan munkaszervezési formák bevezetését, amelyekkel csökkenthetők a káros hatások./mti/

-..-

bb.21. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke február 21-én 14.00 óráig

a/ie

1980. február 21.

1. helyzetjelentés
2. butorok külföldről
3. leletmentés
4. külföldi operaénekesek
5. ősi borostyánkő ut
6. troliklinika pécssett
7. új gesztenyések
8. kukoricaliszt és kukoricadara

/folyt.köv./
14.15/a

- 16 -

14.15
0

bb.21./ a belföldi.....folyt./-a

9. simon béla festőművész adománya
 10. műemlékek helyreállítása
 11. tavaszi erdőtelepítés
 12. új gáztisztítószerek
 13. takarékosági eredmények
 14. kötözéssineg
 15. venyigéből talajerőpótlás
 16. gázolás
 17. szegedi szabadtéri játékok
 18. nyugdíjba vonul debrecen utolsó gőzmozdonya
 19. időjárásjelentés
 20. zajártalom megelőzés
 21. hírjegyzék
- /mti/

-.-

bb.22. kiállítás a februári győzelem 32. évfordulója alkalmából

t iv/pá/ok hgy

1980. február 21.

csehszlovákiai fejlődését tárja a látogatók elé a modern ábrázoló művészetek tükrében három művész mintegy félszáz grafikája, festménye és szobra a februári győzelem 32. évfordulójának alkalmából a csehszlovák kulturális és tájékoztató központ népköztársaság utjai épületében csütörtökön megnyitott kiállításon.

marcel dubravec grafikái a földeken és a gyárakban dolgozó embereket ábrázolják, többek között boronálás, fakitermelés, vasutépítés, fémcsapolás pillanatait megörökítve. csendéletek, gyermekkori emlékek a témái michal jakabcic festőművészetének. ludwik korkos faszobrai pedig népi elemek felhasználásával, modern vonalakban készültek.

/folyt.köv./

- 17 -

14.45/-ok

15.15
0

bb.22./ kiállítás a februári 1. folyt./-ok

a kiállítást pavol gombos, a csehszlovák kulturális és tájékoztató központ igazgatója nyitotta meg. méltatta a februári győzelem jelentőségét, s csehszlovákia népei szocializmust építő munkájának eredményeit. a megnyitón jelen volt václav moravec, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövete.

a kiállítást március 8-ig tekinthetik meg az érdeklődők, a csehszlovák kulturális és tájékoztató központ kiállítótermében./mti/

-..-

bb. 24. új munkásszálló az építőipari dolgozóknak

t/gl/rj sl hgy

1980. február 21.

szállodai színvonalu, 1040 személyes férfi munkásszállót avattak csütörtökön békásmegyeren, az épülő lakótelep tőszomszédságában.

a 43. sz. állami építőipari vállalat dolgozói ezuttal talán a szokottnál is jobban siettek a munka befejezésével, hiszen az első beköltözők közülük kerültek ki. így a 130 millió forintos költséggel, házigyári elemekből készült szállót - ami jól beleillik a születő városrész képébe - nem egészen két esztendő alatt építették fel.

a tisztes épület négyágas lakószobáit kényelmes butorokkal rendezték be, és hideg-melegvizes mosdókkal szerelték fel. minden emeleten zuhanyozó, étkezőhelyiség, társalgó és tanulószoba található. a két épület szárnyat egyszintes épületrész köti össze, ahol önkiszolgáló étterem, büfé, kultúrterem és klubszobák állnak a lakók rendelkezésére. a szabadidő kulturált eltöltésére is alkalmat nyújt az új munkásszálló. a 2500 kötetes könyvtár a filmvetítések, vagy előadástek megrendezésére is megfelelő a kultúrterem, valamint a sokféle játéklehetőség alkalmat nyújt a kikapcsolódásra. a szállót körülvevő 8 ezer négyzetméteres beépítetlen területen jelenleg is folynak a munkálatok. többféle labdajátékra alkalmas sportpálya épül.

/folyt.köv./

15.15 rj

16⁰⁰

-18-

bb. 24. / új munkásszálló... 1. folyt./rj

az építőmunkások kulturált elhelyezését biztosító szállók sora még az idén tovább bővül. az év második felében a XI. kerületben, a fehérvári úton 500 személyes női szállót adnak át. így végeredményben az V. ötéves terv során az új és korszerűsített szállók révén 5 ezer építőmunkás elszállásolásának körülményei javulnak. /mti/

-.-

bb. 25. pótlás a mai bb. 20. / minden munkahelyen.../ című hírünkhöz:

az anyag utolsó /az országban... csökkenthető a káros hatások./ bekezdése után pótlólag kérjük beírni a következő bekezdést:

az illetékes egészségügyi szakemberek véleménye szerint: megfelelő szankciókat kell tartalmazniuk a zaj elleni védekezést szolgáló előírásoknak, egészségóvó rendelkezéseknek és jogszabályi követelményeknek ahhoz, hogy ténylegesen érvényesülhessenek, és előbbre juthassunk az egészségvédelemnek, pontosabban a megelőzésnek ezen a „zajos” területén. /mti/

-.-

bb. 26. fokozott küzdelem az alkoholizmus ellen

i/of/rj bc hgy

1980. február 21.

tóth fernc, az mti hirmagyarozója írja:

a veszedelmesen egészségkárosító - nyakló nélküli - italozás, az alkoholizmus visszaszorításában már mutatkoznak a kezdeti eredmények, de tennivaló is van még bőven. reálisan így rajzolható meg a mai helyzetkép az alkoholizmus elleni küzdeletről. e föllépés fokozásáért a kormány 1977-ben határozatot hozott, amelynek alapján egész sor intézkedéssel siettek korlátozni az italozást. a reggel 9 óra előtti „szesztilalom”, elrendelése, a gépjárművel közlekedők gyakoribb szondázása és súlyosabb bírságolása, az „italveszélyes”, munkahelyek rendszeres ellenőrzése, az ittas bűnelkövetők szigorúbb büntetőjogi felelősségre vonása, a kényszergyógykezelési lehetőségek kiterjesztése mind-mind az alkoholizmus visszaszorításáért történt - a szankciók oldaláról. a szelidebb eszközöket, a küzdelem „könnyűfegyverzetét”, is bevetve: megszüntették a szeszes italok fél és egy deciliteres palackozását, bezártak több száz kocsmát, az üdítőitalok termelését kiemelten fejlesztették, választékát bővítették, alkoholelles klubokat szerveznek, kórházi különágyak vannak az italozásról leszokni kívánók gyógyításához.

/folyt.köv./
16.20 rj

16³⁰

-19-

bb. 26. / fokozott.. 1. folyt./rj

most a minisztertanács értékelően mérlegre tette korábbi határozatának végrehajtását. az eredmények és az alkoholizmus elleni küzdelem 1977-ben megjelölt, ma is változatlan érvényű feladatai alapján úgy foglalt állást: további adminisztratív intézkedésekre nincs szükség, viszont még következetesebben kell a határozatot érvényesíteni, a végrehajtást ellenőrizni, és szélesíteni kell a társadalmi összefogást, szervezettebbé tenni a társadalmi önvédelmet az alkoholizmus kártékony hatása ellen.

eredetileg is hosszú távra dolgozta ki az alkoholizmus elleni intézkedéstervét a kormány. a szóban forgó határozatában minden tárcának - az intézményeknek, a vállalatoknak és a hivataloknak - kijelölte ezirányú teendőit, ugyanakkor a társadalmi szervezeteket is gyakorlati közreműködésre buzdította. már két és fél év tapasztalatai támasztják alá, hogy lett foganatja az italozás elleni elhatározásoknak, intézkedéseknek.

az alkoholfogyasztás adatai szerint: 1979-ben a szeszes italok belkereskedelmi értékesítése az 1977. évi szinten maradt. ezen belül az égetett szeszes italoké 1978-hoz képest 9, 1977-hez mérten pedig 11.5 százalékkal csökkent. a legtöbb egészségi károsodást okozó tömény szesz eladásában a korábbi forgalomnövekedés megállt. visszafogólag hatott a forgalomra a fogyasztói árak emelése is.

a közvéleményben is helyeslésre, megértésre talált - az égetett szeszes italok árusításának megtiltása a pályaudvarokon - az éttermek kivételével -, vonatokon, az ilyen választék csökkentése az édességboltokban. tilos szeszes italt árusítani az oktatási intézményekben, az ifjúsági táborokban, a zöltség-gyümölcs boltokban, a husüzletekben. ezeket az előírásokat ma már mindenütt betartják. nemigen szegik meg azt a tilalmat sem, hogy a munkahelyi büfékben és éttermekben, a bányák, üzemek 200 méteres körzetében levő vendéglátóipari egységekben, a honvédségi kantinokban sem szabad szeszes italt árusítani. a belkereskedelmi minisztérium szervei folyamatosan ellenőrzik a szeszesital-értékesítést korlátozó intézkedések végrehajtását, betartását.

/folyt.köv./
16.30 rj

-20-

1420

bb. 26. / fokozott... 2. folyt./rj

a rendőri szervek, amikor szabálysértés miatt járnak el, a korábbinál szigorubb felelősségre vonást alkalmaznak azokkal szemben, akiknek jogsértő cselekménye összefüggésben van az italozással. például a garázdaság miatti büntetések kiszabásán túl, a megelőzés érdekében, több alkalommal munkahelyen nyilvánosan folytatták le a tárgyalást. növekvő számban kezdeményezték, hogy az illetékes szervek rendeljék el alkoholizálás miatt a kötelező gondozást, az intézeti gyógykezelést; a beszállítást kijózanító állomásra többször rendelte el a rendőrség, mint a korábbi években. fokozódó szigorral lépnek fel az olyan gépjárművezetők ellen, akik ittasan ülnek a volán mögött. figyelmeztető adat, hogy ennek ellenére nem csökken az ittasan okozott halálos kimenetelű és személyi sérüléssel járó balesetek aránya! a leghatásosabb eszköz a rendőrség részéről a gépjárművezetői engedélyek visszavonása, amelyeknek száma 1978-79-ben 1977-hez képest 25 százalékkal nőtt, így elérte az évi 14 ezret. az erőszakos és garázda jellegű bűncselekmények elkövetői között még mindig magas az alkoholos állapotban bűnözők aránya. méginkább figyelmeztető, hogy a törvénnyel összeütköző fiatalok több mint 8 százaléka ittasan követ el bűncselekményt.

az alkoholista betegek gyógykezelésének, gondozásának továbbfejlesztésére is történtek intézkedések. az országos ideg- és elmegyógyászati intézetben 1978. január 1-től működő tudományos, módszertani központ egyre hatékonyabb szakmai, szervezési segítséget nyújt a helyi egészségügyi szervek alkoholológiai munkájához: szakmai irányelveket ad ki a kórházi alkoholológiai osztályok, részlegek, a gondozói hálózat működéséhez és fejlesztéséhez, módszertani támogatást nyújt az alkoholbetegek kiszűréséhez, eredményes gyógyításához és rehabilitációjához. sikeresen támogatják a gyógyuló alkoholistáknak a társadalomba vissza-illeszkedését az alkoholelleses klubok, amelyeknek bővülő hálózatában ma már több mint 30 az önként társult kollektívák száma.

megfelelő jogszabályi háttere van ma már az alkoholizmus visszaszorításának. - jöhetnek: az alkoholista betegek gyógyítása továbbra is elsősorban az egészségügy feladata maradt: a nyomozó hatóságok, illetőleg más igazságügyi szervek eljárásuk befejezésekor kötelesek értesíteni az illetékes egészségügyi hatóságot, ha megítélésük szerint a terheit alkoholista, ezért gyógyítása és gondozása szükséges. a bíróság elrendelheti a bűncselekményt elkövető alkoholista kényszergyógykezelést, ha öt 6 hónapot meghaladó és végrehajtható szabadságvesztésre ítéli, vagy büntetés helyett - önálló intézkedésként - munkaterápiás intézeti kezelésre kötelezi /megfelelő egyéb feltételek esetén/.

/folyt.köv./
16.35 rj

-21 -

1420

bb. 26. / fokozott.. 3. folyt./rj

további utjai-módjai is vannak a túlzott italozás visszafogásának. legutóbb például szigorították a munkajogi szabályokat az italozók ellen, s az ellenőrzésért felelőssé tették a munkahelyi vezetőket. mindamelllett a munkahelyi alkoholizmus elleni küzdelem nem szűkíthető le munkafegyelmi kérdésekre, hanem hozzátartozik a vállalati szociálpolitikai, családpolitikai, családvédelmi feladatokhoz is. itt fokozottabban számítani lehet és kell a munkahelyi társadalmi szervekre, a szakszervezeti bizottságokra. /mti/

-.-

bb. 28. kitüntetés

k/gk/rj bc hgy

1980. február 21.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa maróti gyulának, a kórusok országos tanácsa főtitkárának nyugállományba vonulása alkalmából, eredményes munkája elismerésül a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést boros sándor kulturális miniszterhelyettes adta át. /mti/

-.-

bb. 27. a szakszervezetek veszprém megyei tanácsának ülése

tr/rj hgy

1980. február 21.

a szakszervezetek veszprém megyei tanácsa csütörtökön ülést tartott a melyen résztvett jakab sándor, a szot főtitkárhelyettese és pap jános, az mszmp veszprém megyei bizottságának első titkára. az ülésen - amelyen felszólalt vas jános, a szot titkára - a szakszervezeti választások előkészítésének tapasztalatairól tárgyaltak.

/folyt.köv./
16.45 rj

-22 -

1430

bb. 27. / a szakszervezetek... 1. folyt./rj

a tanácsülés személyi kérdésekben is döntött. martinkó mátyást érdemei elismerése mellett felmentette elnöki tisztségéből. szabó kálmánt ugyancsak érdemeinek elismerése mellett felmentette vezető titkári funkciójából és megválasztotta a szakszervezetek veszprém megyei tanácsa elnökének. a tanácsülés tóth ilonát, a kisz veszprém megyei bizottságának első titkárát megválasztotta az szmt vezető titkárának.

a népköztársasági elnöki tanácsa szabó kálmánt többévtizedes munkássága elismerésül nyugdíjba vonulása alkalmából a szocialista magyarorszáért érdemrend kitüntetésben részesítette. a kitüntetést jakab sándor, a szot főtitkárhelyettese adta át. /mti/

-.-

bb. 30. czinege lajos távirata a szovjet hadsereg és haditengerészeti flotta megalakulásának 62. évfordulója alkalmából

t/km/rj bc di

1980. február 21.

dimitrij fjodorovics usztyinov elvtárs,
a szovjetunió marsallja,
a szovjetunió honvédelmi minisztere

m o s z k v a

tisztelt miniszter elvtárs!

a hős szovjet hadsereg és haditengerészeti flotta születésének 62. évfordulója alkalmából a magyar néphadsereg parancsnokai, katonái és a magam nevében elvtársi üdvözlémet, őszinte jókívánásaimat fejezem ki önnek és a szovjetunió fegyveres erői egész személyi állományának.

a társadalmi haladásért küzdő erők mindenütt a világon bizakodással tekintenek a szovjetunióra, annak fegyveres erejére, amely az imperialista és hidegháborús erők mesterkedései ellenére szilárdan áll ki a népek forradalmi vívmányainak védelméért, a békéért és a nemzetközi biztonságért. felszabadulásunk 35. évfordulóját ünneplő dolgozó népünk őszinte tisztelete és megbecsülése övezi a szovjet népet, dicső fegyveres erőt, amelyek a hitleri fasizmussal vívott hősiességük során meghozták népünk számára is a szabadságot. fegyveres erőink, néphadseregünk parancsnokai, egész személyi állományunk büszke arra, hogy szövetségese, fegyvertársa a varsói szerződés védelmi szervezetének fő erejét képező szovjet hadseregnek.

/folyt.köv./
17.00 rj

-23-

1435

bb. 30. czinege Lajos... 1. folyt./rj

az ünnep alkalmából tiszta szívből kívánjuk, hogy a szovjet hadsereg és haditengerészeti flotta, a szovjetunió kommunista pártja vezetésével érjen el újabb kimagasló sikereket a kommunizmust építő szovjetunió védelmében, a haladás, a béke és a biztonság megóvásában; a harci és a politikai kiképzésben, harckészültségek fokozásában.

elvtársi üdvözlettel

Czinege Lajos hadseregtábornok,
a magyar népköztársaság honvédelmi minisztere

/mti/

bb 29. magyar- finn munkacsoport ülése

mi um bc di

1980. február 21.

február 18-21 között a kulturális kapcsolatok intézetében tartotta IX. ülését a magyar- finn gazdasági ipari és műszaki tudományos együttműködési vegyes bizottság műszaki tudományos munkacsoportja.

a tárgyalásokon - az 1974-ben aláírt magyar- finn műszaki tudományos szerződés szellemében - megállapodtak a közös kutatások és tanulmányutak előkészítésének, valamint lebonyolításának elvi és gyakorlati kérdéseiben.

a tárgyalások befejeztével Gáti Tamás, a magyar munkacsoport elnöke, finn részről pedig Ilse Koli, a finn munkaügyi minisztérium hivatalvezetője jegyzőkönyvet írt alá. /mti/

-. -

bb 36. baleset az állomáson

gk um di

1980. február 21.

a kisvárdai vasútállomáson egy gyorsvonat elütötte Kovács Józsefné 54 éves háztartásbeli, kisvárdai lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint Kovácsné figyelmetlenül tartózkodott a sínek között. a rendőrség folytatja a vizsgálatot. /mti/

-. -
- 24 -

17.10/um

1400

bb 31. településfejlesztési kommunista szombatok - sárvári csatlakozás a sziklai brigád felhívásához

Lér-st/mné um di

1980. február 21.

Sárvár város tanácsa és népfront bizottsága csütörtökön együttest ülést tartott. megtárgyalták az idei településfejlesztési társadalmi munka céljait és elhatározták, hogy a vörös csillag gépgyár sziklai Sándor szocialista brigádjának felhívásához csatlakozva március 22-én és 29-én településfejlesztési kommunista műszakot szerveznek az MSZMP XII. kongresszusának és hazánk felszabadulása 35. évfordulójának köszöntésére. részt vett a tanácskozáson S. Hegedűs László, a hazafias népfront országos tanácsának titkára is.

az ülésen elmondták, hogy a sárváriak ebben az ötéves terv-időszakban évenként átlagosan mintegy 10 millió forint értékű társadalmi munkával segítették a fejlesztési tervek megvalósítását. az idén a pártkongresszusra és a felszabadulási évfordulóra készülve minden eddiginél több társadalmi munkára vállalkozott a városát szerető és azért tenni is kész lakosság. a településfejlesztési kommunista szombatok célja elsősorban a gyermekintézmények fejlesztése, korszerűsítése lesz. segítik egy 150 személyes óvoda építését, az alkotmány uti iskola sportudvarának kialakítását, a csónakázó tó melletti napközis tábor létesítését. ezenkívül az idén társadalmi összefogással több játszótérrel, 3 kilométernyi járdát építenek és városszerte tevékenykednek a tiszta és kulturált környezet megteremtéséért. a lakóterületi kommunista szombatok szerves részei a hazafias népfront tavalyi kezdeményezése nyomán kibontakozott településfejlesztési társadalmi munkamozgalomnak, és kapcsolódnak a népfront és az országos környezet- és természetvédelmi hivatal környezetvédelmi akcióorozatához is.

a sárváriak javasolják, hogy az ország más településein is hasonló kommunista szombatokkal köszöntsék a pártkongresszust és a felszabadulás 35. évfordulóját. ebbe a településfejlesztési társadalmi munkaakcióba elsősorban a nem termelő munkahelyek - a szolgáltató és kereskedelmi vállalatok, intézmények, hivatalok - dolgozóit vonják be, s nyerjék meg a tanuló ifjúságot, a nyugdíjasokat, a háztartásbelieket is. /mti/

-. -

- 25 -

17.15/um

1400

bb. 30. czinege Lajos... 1. folyt./rj

az ünnep alkalmából tiszta szívből kívánjuk, hogy a szovjet hadsereg és haditengerészeti flotta, a szovjetunió kommunista pártja vezetésével érjen el újabb kimagasló sikereket a kommunizmust építő szovjetunió védelmében, a haladás, a béke és a biztonság megóvásában; a harci és a politikai kiképzésben, harckészültségek fokozásában.

elvtársi üdvözléssel

czinege Lajos hadseregtábornok,
a magyar népköztársaság honvédelmi minisztere

/mti/

bb 29. magyar- finn munkacsoport ülése

mi um bc di

1980. február 21.

február 18-21 között a kulturális kapcsolatok intézetében tartotta IX. ülését a magyar- finn gazdasági ipari és műszaki tudományos együttműködési vegyes bizottság műszaki tudományos munkacsoportja.

a tárgyalásokon - az 1974-ben aláírt magyar- finn műszaki tudományos szerződés szellemében - megállapodtak a közös kutatások és tanulmányutak előkészítésének, valamint lebonyolításának elvi és gyakorlati kérdéseiben.

a tárgyalások befejeztével Gáti Tamás, a magyar munkacsoport elnöke, finn részről pedig Ilse Koli, a finn munkaügyi minisztérium hivatalvezetője jegyzőkönyvet írt alá. /mti/

-.-

bb 36. baleset az állomáson

gk um di

1980. február 21.

a kisvárdai vasútállomáson egy gyorsvonat elütötte Kovács Józsefné 54 éves háztartásbeli, kisvárdai lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint Kovácsné figyelmetlenül tartózkodott a sínek között. a rendőrség folytatja a vizsgálatot. /mti/

-.-
- 24 -

17.10/um

1400

bb 31. településfejlesztési kommunista szombatok - sárvári csatlakozás a sziklai brigád felhívásához

Lér-st/mné um di

1980. február 21.

sárvár város tanácsa és népfront bizottsága csütörtökön együttest ülést tartott. megtárgyalták az ideai településfejlesztési társadalmi munka céljait és elhatározták, hogy a vörös csillag gépgyár sziklai sándor szocialista brigádjának felhívásához csatlakozva március 22-én és 29-én településfejlesztési kommunista műszakot szerveznek az MSZMP XII. kongresszusának és hazánk felszabadulása 35. évfordulójának köszöntésére. részt vett a tanácskozáson S. Hegedüs László, a hazafias népfront országos tanácsának titkára is.

az ülésen elmondták, hogy a sárváriak ebben az ötéves tervidőszakban évenként átlagosan mintegy 10 millió forint értékű társadalmi munkával segítették a fejlesztési tervek megvalósítását. az idén a pártkongresszusra és a felszabadulási évfordulóra készülve minden eddiginél több társadalmi munkára vállalkozott a városát szerető és azért tenni is kész lakosság. a településfejlesztési kommunista szombatok célja elsősorban a gyermekintézmények fejlesztése, korszerűsítése lesz. segítik egy 150 személyes óvoda építését, az alkotmány uti iskola sportudvarának kialakítását, a csónakázó tó melletti napközis tábor létesítését. ezenkívül az idén társadalmi összefogással több játszótérrel, 3 kilométernyi járdát építenek és városszerte tevékenykednek a tiszta és kulturált környezet megteremtéséért. a lakóterületi kommunista szombatok szerves részei a hazafias népfront tavalyi kezdeményezése nyomán kibontakozott településfejlesztési társadalmi munkamozgalomnak, és kapcsolódnak a népfront és az országos környezet- és természetvédelmi hivatal környezetvédelmi akciósorozatához is.

a sárváriak javasolják, hogy az ország más településein is hasonló kommunista szombatokkal köszöntsék a pártkongresszust és a felszabadulás 35. évfordulóját. ebbe a településfejlesztési társadalmi munkaakcióba elsősorban a nem termelő munkahelyek - a szolgáltató és kereskedelmi vállalatok, intézmények, hivatalok - dolgozóit vonják be, s nyerjék meg a tanuló ifjúságot, a nyugdíjasokat, a háztartásbelieket is. /mti/

-.-

- 25 -

17.15/um

1400

bb 33. f. rácz kálmán író-műfordítónak,

k mi um bc di

189. február 21.

a magyar írók szövetsége elhunyt tagjának temetése február 25-én, hétfőn délután 3 órakor lesz a rákoskereszturi temetőben.
/mti/

..-

bb 34. alkatrészbeszerzés - a fejér megyei agroker új szolgáltatása

dáv/um st di

1980. február 21.

üzemanyagot, munkaidőt, fáradságot takarít meg a mezőgazdasági nagyüzemeknek a fejér megyei mezőgazdasági ellátó vállalat, az agroker idén bevezetett szolgáltatása az alkatrészbeszerzés. a vállalat „törzsvásárlóinak”, nyújtott kedvezményként vállalta, hogy megrendeléseiket összegyűjti, s hetenként egy alkalommal budapestre megveszi számukra a szükséges alkatrészeket. ezzel sok felesleges, időtrábló utánjárástól mentesítik a gazdaságokat, s megtakarítják számukra a fővárosba utazás költségeit. a szolgáltatásnak rendkívül nagy a sikere: a szerdánként induló „alkatrészjárat”, - az egy tonnás tehergépkocsi - mindig megrakva érkezik a vállalat telephelyére, ahonnan azonnal elvihetik a megrendelt alkatrészeket a gazdaságok. /mti/

..-

bb 35. primőrexport csongrádból - huszezer csomó retek utazott csütörtökön csehszlovákiába

tób/um st di

1980. február 21.

csupán egy-két napos viszonylag enyhe, napfényes idő is kedvezően befolyásolja a fűtés nélküli, ugynevezett hidegfóliás zöldségfélék fejlődését. a szeged környéki kertekben a dupla fóliával védett, vastag trágyatallal megalapozott területekről már annyi retek szednek, hogy megkezdődhetett az export.

a csongrád megyei zöldségtől vállalat telepein csütörtökön mintegy 20 000 csomó piros retek vettek át és indítottak utnak csehszlovákiába. ezzel a mennyiséggel egy hűtővagont még nem lehet megtölteni, ezért egyelőre téli almával együtt utazik a primőr.

/folyt.köv./

- 26 -

17.20/um

17.30

bb 35. /primőrexport ...folyt.um

a januári erős fagyhullámok helyenként károsították a zsenge növényeket, mert a termelők többsége még decemberben elveti a magot és az ilyenkorai termesztés kockázattal jár. ezt azonban vállalják a gazdák. február végén, március elején ugyanis néhány napi előny sokat számít. az ilyenkor piacra adott, exportképes zöldségért különösen jó árat kapnak a termelők.
/mti/

..-

bb 32. megnyílt a banque nationale de paris magyarországi képviseleti irodája

t sl/s um di

1980. február 21.

budapesten csütörtökön hivatalosan megnyílt a legnagyobb francia bank, a banque nationale de paris magyarországi képviseleti irodája. ez alkalomból budapestre érkezett jacques calvet, a bank elnöke, aki a duna intercontinental szállóban sajtótájékoztatót elmondta, hogy a pénzügyi intézet kiterjedt hálózatával kereskedelmi és kooperációs partnereket segít keresni magyar vállalatoknak, igyekszik közreműködni abban is, hogy a magyar és a francia cégek kölcsönösen előnyös befektetési lehetőségeket találjanak.

↳ hívás

a banque nationale de paris 1966-ban alakult két államosított pénzügyi intézet egyesüléséből. ma franciaországban csaknem 1900 állandó fiókja van, ezenkívül több mint 70 országban működik fiókja, leányvállalata vagy képvisellete. moszkvában és varsóban már hosszabb ideje fenntart képviselotet, a kgst-országok közül hazánk a harmadik, ahol hasonló irodát nyitott, s valószínűleg hamarosan megnyílik képviselote az ndk-ban is. ez a folyamat arra utal, hogy hasznosnak itéli a bank a kelet-nyugati gazdasági együttműködést.
/mti/

..-

bb 37. az országgyűlési képviselők baranya, somogy, szabolcs-szatmár és szolnok megyei csoportjának ülése/biszku béla/

han-káp-kal-end/kz um di

1980. febrár 21.

csütörtökön négy megye - baranya, somogy, szabolcs-szatmár és szolnok - országgyűlési képviselőtanácskozásukat. az előkészületekkel kapcsolatos tennivalók megvitatása, a csoport közös álláspontjának kimunkálása mellett egyéb témák is napi-rendre kerültek.

/folyt.köv./

- 27 -

↳ tartották meg a parlament tavaszi ülészakát megelőző

17.40/um

18.00

18.30

bb 37. /az országgyűlési... folyt./um

a szabolcs-szatmár megyei képviselőcsoport, amelynek nyiregyházaán tartott ülésén részt vett és felszólalt biszku béla, az mszmp politikai bizottságának tagja is, meghallgatta a megyei főügyészség és a megyei bíróság beszámolóját. a képviselők, ennek alapján, megalázkodással nyugtázták, hogy megyéjükben az utóbbi években csökkent a bűncselekmények száma, de ugyanakkor kiemelten mutatták rá arra, hogy változatlan maradt a fiatalok által elkövetett bűnesetek aránya. a képviselők egyetértettek a beszámolóval a megállapításával, hogy ez kétségtelen és közvetlen összefüggésben van azzal, hogy nőtt a veszélyeztetett környezetben nevelkedők, s a megfelelő felügyelet nélkül hagyott fiatalok aránya. az okok között mindkét esetben az alkoholt, illetve az alkoholizmust helyezték az első helyre, s szót emeltek az ellen, hogy a züllött, nem törődöm alkoholista szülőket csak rendkívül körülményesen lehet elvonókurára utalni.

baranya megye képviselői értékelték csoportjuk öt esztendői munkáját. mint elmondták: az ebben az időszakban elfogadott 24 törvény megalkotásában - kettő kivételével - aktívan részt vettek a baranyai képviselők. tíz képviselő kilenc állandó bizottság munkájában működött közre, de egyes fontos témák megtárgyalására nem bizottsági tagok is meghívást kértek. bátran kezdeményezték továbbá a baranyaiak regionális jellegű érdekek, kérdések egyeztetését a szomszéd megyék politikai, állami vezetőivel, s szerepet vállaltak az együttműködésben is. /mti/

-.-

bb. 38. osztrák csempészt ítélték el győri

csr/st/rj di

1980. február 21.

több mint egymillió forintos csempészbüntett ügyében ítélték el csütörtökön másodfokon a győri megyei bíróság. robert herget kávéháztulajdonos, bécs, laxemburger strasse 83. szám alatti lakos 1979 október 18-án egy fehér mercedes gépkocsival érkezett a soproni határátkelőhelyre. határozottan kijelentette, hogy semmi elvámolnivalója sincs, de a vámőrök 1400 kvarcórát találtak a kocsijában. előkerült az a számla is, amely az órák megvásárlásáról szól. a nagytömegű csempészáru belső értékeit a szakértők egy millió 196 ezer forintban állapították meg.

/folyt. köv./
17.50 rj

1810

15. 10
1810

-28-

bb. 38. /osztrák csempészt ... 1. folyt./rj

az ügyet első fokon már korábban tárgyalta soproni járásbíróság, amely előtt a bécsi kávéháztulajdonos azzal védekezett, hogy sejtelve sincs arról, hogyan kerültek az órák a kocsijába. egy általa csak látásból ismert lengyel férfit emlegetett, akinek az autót rövid időre kölcsönadta. azt állította, hogy ez a férfi dughatta el kocsijában a kvarcórákat. megaláztatlan védekezését már az első foku bíróság sem fogadta el, s fél évi börtönre ítélte, egyben elrendelte a csempészáru és a kocsi elkobzását. az ítélet ellen az ügyész súlyosbításért, a vádlott és védője pedig felmentésért jelentett be fellebbezést.

az ügyet másodfokon tárgyaló győri megyei bíróság előtt a csempész megismételte korábbi védekezését, amelynek ezúttal sem adtak hitelt. a másodfoku bíróság elutasította a vádlottnak és védőjének felmentési kérelmét. alaposnak találta viszont a súlyosbításért bejelentett ügyészi fellebbezést, s mivel különösen nagyszámú csempészáru volt szó, a korábban kiszabott fél évi börtönt 10 hónapra emelte fel és jóváhagyta az elkobzási ítéletet. - a kocsit azért kobozták el, mert azon a csempészt szolgáló átalakítást végeztek. elrendelte továbbá a bíróság, hogy robert hergetet a büntetés letöltése után utasítsák ki magyarországról. az ítélet jogerős. /mti/

-.-

bb. 39. akadémiai székfoglaló

k/pá/rj di

1980. február 21.

szabó árpád, a magyar tudományos akadémia levelező tagja, a leghosszabb nap, tudománytörténeti előadás, címmel székfoglaló előadást tartott csütörtökön a magyar tudományos akadémián /mti/

-.-

17.55 rj

1815

18. 10
1815

-29-

bb. 40. kiemelt feladat az egészséges ivóvíz biztosítása - az ovh és borsod megye vezetőinek tervezett tárgyalása

kör/st/rj di

1980. február 21.

a következő években is kiemelt feladat borsodban a lakosság ellátása egészséges ivóvízzel. különösen fontos terület ebből a szempontból miskolc és ózd térsége s többi között ezt állapították meg az országos vízügyi hivatal és borsod megye vezetőinek csütörtökön miskolcon tartott tervezett tárgyalásán, amelyet illés györgy, az ovh elnökhelyettese, illetve dr. ladányi józsef, a borsod megyei tanács elnöke vezetett. a megbeszélésen részt vett és felszólalt dr. havasi béla, a megyei pártbizottság titkára is.

a tervek szerint miskolc ellátását az első lépcsőben a sajládi vízmű építésével oldják meg. az új vízműtől miskolcig már úgy fektetik le a vezetéket, hogy később meghosszabbítva felhasználható legyen a tiszta vízének a szállítására is. távlatilag ugyanis csak az oldja meg a város ellátását. ózd körzetében a lázbérci víztároló kapacitásának növelésével kívánják biztosítani a jobb vízellátást. az v. ötéves terv eddigi időszakában 28 borsodi település 66.000 lakosa jutott egészséges, vezetékes ivóvízhez. az észak-magyarországi, valamint a dél-borsodi regionális vízművek fejlesztésére több mint 180 millió forintot fordítottak. ezáltal napi 25.000 köbméterrel növelték a víztermelési kapacitást. azt a 9 községet, ahol a víz egészségügyileg nem megfelelő, még az idén a vezetéken látják el, a többi települést pedig, amelynek nincs vezetékes vize, a feladat sürgőssége szerint rangsorolják. a jelenlegi legfontosabb beruházás a ricsei vízmű építése. ez az első ütemben 8, később pedig további 3 községet fog ellátni. elhatározták, hogy folytatják a bodrog töltésének építését, elsősorban sárospatak és tokaj árvízvédelméről gondoskodnak. felhívták a figyelmet arra, hogy a belvízlevezető féművek után, amelyeket az északmagyarországi vízügyi igazgatóság már kiépített, meg kell valósítani az üzemközi, valamint az üzemeken belüli csatornázást, mert a belvizek - elsősorban a bodrog és a takaközben- évről-évre jelentős károkat okoznak. /mti/

--

18.10 rj

19.02

-30-

18.10

19.02

bb. 41. az algériai nagykövet bemutatkozó látogatásai

k/ww/rj bc di

1980. február 21.

Lázár györgy, a minisztertanács elnöke és apró Antal, az országgyűlés elnöke bemutatkozó látogatáson fogadta Abdelaziz Kara-t, az algériai demokratikus és népi köztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét. /mti/

--

bb. 43. súlyos baleset derecske és berettyóújfalú között

rj di

1980. február 21.

súlyos baleset történt csütörtökön, a reggeli órákban hajdu megyében. a derecske és berettyóújfalú közötti utszakaszon molnár Imre 39 éves gépkocsivezető, leninvárosi lakos robur tehergépkocsival forgalmi ok miatt hirtelen fékezett, megcsúszott és az uttesten keresztbe fordult, majd összeütközött a vele szemben haladó autóbusszal. az ütközés következtében mindkét gépkocsi kigyulladt és leégett. a baleset során az autóbussz utasai közül két személy a helyszínen meghalt. a tehergépkocsi vezetője és utasa, valamint a busz utasai közül öt személy súlyos, további 13 könnyű sérülést szenvedett. a könnyű sérültek orvosi ellátás után lakásukra távoztak. a vizsgálat eddigi adatai szerint molnár Imre nem az ut- és látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezette a tehergépkocsit. a rendőrség szakértő bevonásával tovább folytatja a baleset vizsgálatát. az állami biztosító az áldozatok és sérültek biztosításai alapján járó szolgáltatások kifizetését megkezdte. /mti/

--

18.15 rj

19.02

-31-

18.10

bb. 45. a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb. 30. sz. hírünket/czinege lajos/

v i s s z a v o n j u k :

holnap /22-én/ megismételjük. /mti/

-.-

bb. 44. kádár jános bábólnán

t/-don/pr /rj di

1980. február 21.

az állami gazdaságok jelentős szerepet töltenek be a mezőgazdaság, az egész népgazdaság életében, bábólnát joggal tartják a 124 magyar állami gazdaság egyik reprezentánsának: az 1964 óta minden évben kiváló vállalat címet nyert kollektiva termelésének értéke tavaly - az öt évvel korábbi megkétszerezve - már meghaladt a 4 milliárd forintot, s nyereségük is fölötte volt a 350 milliónak. még szemléletesebb a kép korábbi esztendőkkel összevetve: 1970-ben az egy dolgozóra jutó termelési érték a 400.000 forintot sem érte el, s 1975-ben is „csak”, a félmillió körül tartottak. ehhez a legfrissebb adat: üzemgazdasági statisztikájuk 1979-ben - egy dolgozóra - már 940.000 forintot is meghaladó termelési átlagot jegyzett fel. bábólnán is azt tartják, hogy a szép eredmények kulcsa a jó munka, a dolgozók sokoldalú felkészültsége, hozzáértése. így aztán érhető, hogy az 5.000 dolgozó közül 217-nek van felsőfoku végzettsége, s 3270 ember hozzáértéséről tanuskodik szakmunkásbizonyítvány.

ide, a bábólnai mezőgazdasági kombinátba látogatott csütörtökön kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára. utjára elkísérte katona istván és kovács Antal, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője.

a vendégeket a központi épület bejáratánál virággal, meleg szeretettel köszöntötték. a házigazdák között ott volt: mokri Pál, az mszmp komárom megyei bizottságának első titkára, romány Pál mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter és horváth István, a komáromi járási pártbizottság első titkára.

a központi bizottság első titkára előbb meghallgatta burgert Róbert vezérigazgató és mészáros Miklós pártbizottsági titkár rövid tájékoztatóját, majd a hallottakról a gyakorlatban is meggyőződve felkereste a gazdaság több üzemegységét. az első állomás a sertésenyésztő-telep volt: a tetra sertést ugyan csak jegyzik már a nemzetközi piacon.

/folyt.köv./

18.55 rj

22. ⁴⁵

-32-

19 ⁴⁰
3P

bb. 44. /kádár jános... 1. folyt./rj

/a kombinát önálló export-import joggal rendelkező külkereskedelmi irodájának, az agráriának könyvei szerint vásárlóik között van az nszk, franciaország és spanyolország is./ a kiváló minőségű hussertést a bábólnaiak több éves kutatómunkával, hosszú kísérletsorozattal, keresztezésekkel tenyésztették ki. sikere is van: a tetra sertést hizlaló hazai gazdaságok vagy 600.000 darabot szállítanak ma már évente a vágóhidaknak.

/folyt.köv./

bb. 42. megkezdődtek a falusi filmnapok

kov/kz/rj di

1980. február 21.

a heves megyei detk községben csütörtökön megnyitották a „filmnapok falun”, országos eseménysorozatát. az ünnepségen szabó Imre országgyűlési képviselő, a detki magyar-bolgár barátság termelészövetkezet állami díjas elnöke mondott beszédet, majd levetítették a detki közös gazdaság fejlődését bemutató rövid filmet. a megnyitó programjába tartozott vitézy László békeidő című színes filmjének ősbemutatója, a film alkotóinak és a bemutató közönségének találkozója, eszmecsereje is.

a február 21-től április 3-ig tartó falusi filmnapok keretében 235 állami gazdaságban, illetve termelészövetkezetben lesznek vetítések, s öt új magyar film ősbemutatójára is sor kerül. a helyi rendezők bőséges ajánlatból - a filmgyártás államosítása óta eltelt időszak 70 legjelentősebb magyar filmalkotásából válogathatnak.

a „filmnapok falun”, programja a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium, a termelészövetkezetek országos tanácsa, és a moképp közös rendezvénysorozata. a kapcsolódó mintegy 80 vitafórum - amelyeken az alkotók találkoznak a közönséggel - a bemutatott filmek jobb megértését szolgálja. /mti/

19.10 rj

22. ⁴⁵

-.
-33-

19 ⁴⁵
3P

bb. 46. kitüntetés

gg/rj di

1980. február 21.

a népköztársaság elnöki tanácsa dr. csillik gábor rendőr-
ezredesnek a munkásmozgalomban és a belügyminisztériumban
végzett eredményes munkája elismeréseként, nyugállományba
vonulása alkalmából a szocialista magyarországot érdemrendet
adományozta. a kitüntetést földesi jeno vezérőrnagy, belügy-
miniszterhelyettes csütörtökön adta át. /mti/
--

bb. 47. fogadás a szovjet hadsereg és haditengerészeti flotta
megalakulásának 62. évfordulója alkalmából

t/km/rj bc di

1980. február 21.

a szovjet hadsereg és haditengerészeti flotta megalakulásának
62. évfordulója alkalmából anatólij popov vezérőrnagy, a szov-
jetunió budapesti nagykövetségének katonai és légügyi attaséja
csütörtökön fogadást adott a nagykövetségen.

a fogadáson részt vett korom mihály, az mszmp központi
bizottságának titkára, borbándi jános, a minisztertanács elnöke-
lyettese, méhes lajos, a budapesti pártbizottság első titkára,
rácz sándor és berecz jános, a központi bizottság osztályvezetői,
benkei andrás belügyminiszter, czinege lajos hadseregtábornok,
honvédelmi miniszter, rácz pál külügyi államtitkár. ott volt a
magyar néphadsereg tábornoki karának több tagja, s megjelentek a
társ-fegyveres testületek vezető képviselői, valamint politikai,
társadalmi, gazdasági, kulturális életünk ismert személyiségei.

részt vett a fogadáson vlagyimir pavlov, a szovjetunió magyar-
országi nagykövete, jurij naumenko vezérezredes, a varsói szer-
ződés tagállamai egyesített fegyveres erői főparancsnokának
magyarországi képviselője, s vlagyimir szivenok vezérezredes
parancsnokkal az élen az ideiglenesen hazánkban állomásozó
szovjet déli hadseregcsoport több képviselője.

jelen volt a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők
több vezetője, katonai és légügyi attaséja is. /mti/
--

19.15 rj

22. 45
3P

-34-

bb. 48. időjárásjelentés

gg/rj di

1980. február 21.

a meteorológiai intézet jelenti február 21-én, csü-
törtökön 19 órakor:

köd, majd napsütés

a várható időjárás az ország területére péntek estig: általá-
ban kevés felhő, párás, néhány helyen tartósan ködös idő lesz.
csapadék nem várható. gyenge légmozgás, a legmagasabb nappali
hőmérséklet koradélután általában 4-9 fok között, de a tartósan
ködös helyeken csak nulla fok körül alakul. /mti/
--

bb. 49. megalakult a miskolci akadémiai bizottság bányászati
szakbizottsága

kör/st/rj di

1980. február 21.

csütörtökön a miskolci nehézipari műszaki egyetemen megtar-
totta alakuló ülését a miskolci akadémiai bizottság bányászati
szakbizottsága. a bizottság elnökévé szilas a. pált, a műszaki
tudományok doktorát, a miskolci egyetem tanszékvezető egyete-
mi tanárát választották. a szakbizottság 17 tagból áll, közülük egy
akadémikus, három a műszaki tudományok doktora, kilenc pedig a
műszaki tudományok kandidátusa. részt vesznek a bizottság munká-
jában a bányászat gyakorlati szakemberei is. az alakuló ülésen
öt munkabizottságot hoztak létre, amelyek a többi között a recski
rézérc felhasználásának, kohósításának problémáival, a mélymű-
velésű bányák gépesítésének valamint a szén és érckészletek kuta-
tásának kérdéseivel kívánnak foglalkozni. /mti/
--

bb. 50. tűz pécs határában

kász/rj kz di

1980. február 21.

ismeretlen okból tüzet fogott a pécsi síkságon, a várostól
délnyugatra húzódó sásos, zombékos, műveletlen
pusztaság, és csütörtökön a délutáni órákban mintegy öt hek-
tárnyi területen lángolt a száraz növényzet. a tüzoltóknak,
akik a tüzet észlelő rendőrségi járőr hívására azonnal a helyszin-
re siettek, szerencsére nem akadt komolyabb dolguk. a váratlanul
támadt pusztai futótűz nem veszélyeztetett közvetlenül semmit,
csupán a környéken tanyázó madarakat, apró élőlényeket riasztotta
meg. terjedését egy óra leforgása alatt megfékeztek úgy, hogy
„ellentüzet”, gyújtottak, s az így keletkezett felper-
zselt zónán túlra már nem harapódzhattak a lángok.

/folyt.köv./

19.20 rj

22. 45

-35-

bb. 50. / tűz pécs.. 1. folyt./rj

a télvíz idején ritka, valószínűleg mesterségesen előidézett tűznek még előnyét is élvezzi a mecsekaljai síkság: a táj távaszi arculatának kibontakozását, a friss zöld hajtások megjelenését már nem fogják akadályozni az elszáradt, fonnyadt növényi maradványok, amelyek a tűz martalékává váltak. /mti/

..-

bb. 51. megemlékezés a szovjet hadsereg megalakulásának évfordulója alkalmából

t/km/rj bc diu

1980. február 21.

a szovjet hadsereg és haditengerészeti flotta megalakulásának 62. évfordulója alkalmából csütörtökön ünnepi megemlékezést tartottak budapesten, a xvii. kerületi dózsa művelődési házban. kacsó ferenc alezredes, a magyar honvédelmi szövetség budapesti titkára és valentyin boriszkin ezredes, méltatta az évforduló jelentőségét, a magyar és a szovjet hadsereg internacionalista fegyverbarátságát, a két nép testvéri kapcsolatát. /mti/

..-

bb. 44. /kádár jános ... 2. folyt./rj

bábolna hírét ugyan a lótenyésztés alapozta meg, ám ma már elsősorban baromfitenyésztéséről neves. így hát a látogatási programból sem maradhatott ki a nyárfási baromfitelep. bábolnát a világ első öt baromfitenyésztő cége között tartják nyilván. korszerű telepein évente csaknem százmillió naposcsibe kel ki és több mint 280 millió tenyésztő kerül a dobozokba. a vendégek nagy érdeklődéssel tekintették meg a korszerű technikát csakugy, mint a néhány kilométerrel távolabbi válogatóban - a tojásokat ügyesen forgató-mérlegelő masinákat, illetve a keltetőket. a vállalat legnagyobb vevője, a szovjetunió innen is kap árut, akár csak a gazdaság más termelő üzemeiből. amint a központi bizottság első titkárát tájékoztatták: a szovjetuniótól 500-nál is több istállóra van megrendelésük. szerződésük új vonása a kgst-országok mezőgazdasági együttműködésének, mert a kombinát átadja az iparszerű baromfihus-termelési rendszerét is.

/folyt.köv./
20.30 rj

-36-

20³⁵
3P

22. ⁴⁵
Q

bb. 44. / kádár jános... 3. folyt./rj

a takarmánybázis megteremtésére dolgoztak ki iparszerű kukoricatermelési rendszerüket. ide, a rendszer központjába, az ikr-hez is elkalauzolták vendéglátói a központi bizottság első titkárát. a közös vállalatához tartozó nagyüzemek 1970 óta egymillió-nyolcszázötvenezer tonna többletkukoricát adtak a népgazdaságnak. az ikr nagy teljesítményű gépparkjának kihasználására más növényeket is „társítottak”, a rendszerbe, s ezek hozama ugyancsak jelentősen nőtt.

a gyógyszeripar és a mezőgazdaság összefogásával bábolnán hozták létre a bcr-művek premix gyárát, amely a takarmányozáshoz nélkülözhetetlen adalékanyagokból mintegy 10 millió dollárnyi importot pótol. a vendégek itt is elidőztek, majd a kombinát bemutatótermét tekintették meg. egy kis izelítő a jövőből a bábolnai szakemberek 50 ezer juh tenyésztésbe „állításával”, az iparszerű bárányhus-termelési rendszert is kialakítják.

kádár jános a koradélutáni órákban szocialista brigádvezetőkkel találkozott. a kötetlen eszmecsere során dombi jános, a szocialista brigádvezetők tanácsának titkára egyebek között arról számolt be, hogy a gazdaság eredményeiben valóban testet ölt a brigádmozgalom ereje, növekvő lendülete is. örvendetes tényként nyugtázta: a kombinát kollektívái közül nyolcvan csatlakozott a sziklai sándor szocialista brigád kongresszusi felhívásához. török károlyné, a baromfigondozók műszakvezetője elmondotta: a világpiacon a nagy konkurenciaharc közepette csak több, s főleg jobb munkával tudják helyüket megőrizni. cser istván gépkocsivezető maga, s a volán mögött ülő társai munkájáról beszélt. szabó ferenc ipari üzemi csoportvezető arról számolt be, hogy mezőgazdasági, állattenyésztési célokat szolgáló épületek belső berendezéseiben dolgozik a brigádjával.

szakál ferenc kombájnos felszólalása is a bábolnán végbe ment fejlődést tükrözte: amikor ő először ült a traktor nyergébe, még az ötvenes években, a föld megműveléséhez száz-százhusz ember kellett. ma alig huszonöten is győzik a munkát, igaz, nagy teljesítményű rába-traktorokkal. soós piroska baromfigondozó brigádja a tartástechnológia javításának útjait-módjait keresi, mert ezzel is lefaraghatnak a költségekből. grónyi gyula üzemi vezető az ésszerű takarékoság egy másik példáját említette: a baromfitelepek „iparosítását”, technikai felszerelését úgy végezték el, hogy a telepeken közben nem volt termelés kiesés. feileg andrás sertésstenyésztő maga is fiatal ember, koránál fogva is joggal mondhatta el: bábolnán - ahol a dolgozók átlagéletkora alig 32 esztendő - számítanak a fiatalok kezdeményező-készségére, lendületére. jó munkájukat a beilleszkedés könnyítésével, letelepelési segéllyel, kedvezményes telekkel, olcsóbb építőanyaggal is megbecsülik.

/folyt.köv./

20.40 rj

-37-

20⁴⁵
3P

22. ⁴⁵
Q

bb. 52. nagy a köd - vezessünk óvatosan!

i/b /rj di

1980. február 21.

a szolnok térségében csütörtökön kialakult köd az esti órákban már csongrád és szabolcs megyére is kiterjedt. a békésben és hajdu-biharban történt délelőtti közúti balesetsorozatok, koccanásos ütközések kapcsán az utinform illetékesei nyomatékosan kérik a gépkocsivezetőket, hogy a látási viszonyoknak megfelelően, körültekintő óvatossággal vezessenek. legyenek türelmesek, és a ködben lehetőleg ne előzzenek, a tompított fényszórót nappal is kapcsolják be, mert még helyzetjelző lámpával is tilos közlekedni, nemhogy lámpa nélkül. folyamatosan haladjanak, de ha valami miatt mégis okvetlenül meg kell állniuk a ködös, párás ut szélén, annyira huzódjanak le, hogy a gépkocsi ne érjen be az utra. ez ugyanis rendkívül veszélyes. Szabályosan közlekedő többi járműre. a sorozatos koccanások jórésze is ebből származott. /mti/

bb.53. javítások mai bb.44-es hírünkre, a kádár jános bábolnai látogatásáról szóló tudósításra:

p di

1980. február 21.

bb.44.!/kádár jános bábolnán.../ 1.bek. 2-4.
sorában a szöveg helyesen:
....az egész népgazdaság életében. a 124 magyar állami gazdaság közül az egyik legkiválóbb és határainkon túl is méltán híres a bábolnai. az 1964 óta.....

ua. 3.bek.1. mondata így módosul:

a központi bizottság első titkárát és a kíséretében lévő vendégeket a főépület bejáratánál.....

ua. 4.bek.3.sorában a szöveg:

...rövid tájékoztatóját, majd.....

a 3. folyt. 1.bek. 1.sorában a szöveg:

....megteremtésére dolgozták ki ipanszerü.....

u.a. 4.bek.1.sorában:

....felszólalása is a bábolnán végbement.....

/folyt köv./

22.10/p

-40-

22.51
3P

60.008

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

mti hivatalos közlemények

1980. február 21.

bb. 23. ülést tartott a minisztertanács

rj hgy

1980. február 21.

a kormány tájékoztatási hivatala közli: a minisztertanács csütörtökön ülést tartott.

marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese beszámolt a magyar-bolgár gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság üléséről. a kormány jóváhagyólag tudomásul vette a beszámolót.

az országos tervehivatal elnöke jelentést tett az 1979. évi népgazdasági terv végrehajtásának tapasztalatairól. a kormány a jelentést elfogadta.

a minisztertanács tudomásul vette az egészségügyi és a belkereskedelmi miniszter jelentését az alkoholizmus elleni küzdelemről és továbbra is fontos feladatnak minősítette az 1977. évi kormányhatározat következetes végrehajtásának folytatását.

a kormány ezután egyéb ügyeket tárgyalta. /mti/

15.05 rj

-1-

1580

bb.53./ javítások.....folyt/p

az 5. folytatás 1. bekezdése után /.....bizakodó embereket
tömörít./ kérjük második bekezdésként a következő szöveget beiktat-
ni:

a központi bizottság első titkára rámutatott arra, hogy
nehezebb nemzetközi feltételek közepette kell megbirkózni fele-
datainkkal. hangsúlyozta : a világ haladó és békeszerető erőivel
együtt fő célunk változatlan: a béke megőrzése, egy új világ-
háború kirobbanásának megakadályozása. reális cél ez! közös
erővel nemcsak egy új háború elé tudunk gátat állítani, hanem
a békés egymás mellett élés vívmányait is megőrizhetjük. de
akármilyen is a nemzetközi helyzet, céljainkért dolgozunk, küz-
denünk kell !- mondotta.

a most már . 3. bekezdés helyesen így kezdődik:

a körülmények, a szigorubb követelmények -saját elhatározásun-
kon túl- itthon is több munkára kényszerítenek bennünket,...

az 5.folyt. 4.bek. 1-2. sorában:

.....Legnagyobb belpolitikai eseményünkről...

u.a.12.sorában:

a pártkongresszus előkészítésének felelősségteljes...

/mti/

-.-

bb. 54. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 14 órától
zárásig

1980. február 21.

rj di

22. kiállítás a csehszlovák kulturában
23. ülést tartott a minisztertanács
24. munkásszállót avattak békásmegyeren
25. pótlás a 20-as hírhez
26. fokozott küzdelem az alkoholizmus ellen
27. a szakszervezetek veszprém megyei tanácsának ülése
28. a kota főtitkárának kitüntetése
29. magyar-finn munkacsoport ülése
30. czinege lajos távirata usztyinov marsallnak /visszavonva!/
31. településfejlesztési kommunista szombatok sárvárótt
32. francia bank képvisellete nyílt budapestben /5.jav./
33. f. rácz kálmán író temetésének időpontja

/folyt.köv./
22.35 rj

-41-

21⁴⁵
37

